

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΩΡΑ ΜΗΔΕΝ ΟΛΟΦΘΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ

Οί πνεύμονες

Ο ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΜΑΣ κόσμος, πλέον του ήμισους του πληθυσμού της Ελλάδος, σχηματίζει την εθνική μας φυσιογνωμία. Και από τελεί την ανεξάντλητο δεξαμενή, από την όποια ή Ελλάς άντλεί άνεκαθεν τις δυνάμεις της. Έκφράζει ο αγροτικός κόσμος και το μέγα πληθος και την άλώβητο ισχύν. Οί αγρότες μας είναι οί πνεύμονες του Έθνους.

Στό ύποσκίασμα

ΚΑΙ ΟΜΩΣ αυτός ο αγρότης συνθλίβεται σήμερα μεταξύ των μυολιθών της άνεχειας και της κρατικής παραμελήσεως. Διότι στην ύπαιθρο οί συνθήκες διαβιώσεως και οί προοπτικές καλύτερων ήμερών είναι περιωρισμένες ή δυσοίωτες. Οικονομική δυσπραγία, ύποασχόλησις ή άνεργία, χρόνος κατά το πλείστον άκάλυπτος από κάποια χρήσιμο άπασχόλησιν άνία. Χωρίς δρόμους, χωρίς νερό, χωρίς φωτισμό (τά πιό πολλά χωριά μας). Χωρίς γιατρό, χωρίς γεωπόνο, χωρίς μαϊα. Χωρίς άλλη παιδεία άπ' αυτή, που δίδει ο δάσκαλος—αυτός ο μέγας άλλ' άφανής σκαπανεύς και φορεύς των έλληνοχριστιανικών ιδεωδών—και ο άκαματος έφημέριος. Χωρίς την κρατική φροντίδα. Στο περιθώριο και στο ύποσκίασμα του συγχρόνου Πολιτισμού.

Τά προβλήματα

ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ της αγροτιάς είναι πελώριο· αλλά και καψτό. Οί αγροτικές συντάξεις, που έχορηγήθησαν πρό έτών, ήσαν ένα σπουδαίο βήμα. Και ή δωρεάν παροχή ιατροφάρμακων περιθάλψεως, που ήρχισε έφρομοζομένη από την πρώτη Μαρτίου 1967, είναι άλλο έξ ύλου σημαντικό. Άλλά τό αγροτικό πρόβλημα θά λυθή ΜΟΝΟ με ριζοσπαστικώτερα μέτρα. Και ιδού μερικά:

Πρ ώ τ ο μέ τ ρ ο: Η παραχώρησις στους αγρότες επαρκούς δια την άποκατάστασιν τους κλήρου. Και με άπλουστέρα διαδικασία. Σήμερα χορηγείται κλήρος με γραφειοκρατικό τρόπο και πάντοτε είναι ο μικρότερος από τους κλήρους των άλλων λαών της Ευρώπης και της Αμερικής.

Δεύτερο μέτρο: Ο άναδασμός της γης. Δέν φθάνει, που είναι όλίγος ο γεωργικός κλήρος· είναι και κατατετμημένος, ώτε νά μή είναι εύχερης ή καλλιέργειά του, ή δε απόδοσις του νά είναι χαμηλή.

Τρίτο μέτρο: Η έκπόνησις προγράμματος καλλιεργειών. Νά γνωρίζη τι θά καλλιεργήση ο αγρότης και νά είναι βέβαιος ότι θά διατεθ ή με καλή τιμή τό προϊόν του ίδρωτος του.

Τέταρτο μέτρο: Η έξασφάλιςς κάποιας άλλης επικουρικής άπασχόλησεως, όταν τελειώνουν οί γεωργικές, ώτε νά ένισχύεται τό εισόδημα του αγρότου. Είναι θέμα άσκήσεως γενικώτερας κοινωνικής πολιτικής.

Πέμπτο μέτρο: Η όριστική νομοθετική ρύθμισις των αγροτικών χρεών, που έγιναν ο έφιάλτης της αγροτιάς και ο βραχνάς της.

Έκτο μέτρο: Η έξασφάλιςς δια τον αγρό

τη μιās «άνθρωπινής» κατοικίας. Και τό μέτρο τουτο είναι αναγκαίο. Το Κράτος πρέπει νά άσκήση κοινωνική πολιτική, πριν αρχίσουν οί θύελλες. Αυτό άς τό άντιληφθούν επί τέλος οί πλούσιοι. Τιποτε δέν μπορούν νά θεωρούν σίγουρο, όσο πεινούν και δυστυχούν οί αγρότες.

Έβδομο μέτρο: Η ασφάλιςς του αγρότου από τά άτυχήματα. Νά καθιερωθή ο θεσμός της συντάξεως λόγω άναπηρίας.

Όγδοο μέτρο: Η ουσιαστική παροχή ιατροφαρμακευτικής περιθάλψεως. Χωρίς χιλιάδες διατυλώσεις και δίχως νά γίνεται αυτή «δωρο άδωρο» και άνυπόφορος μαστιξ.

Ένατο μέτρο: Η άναπροσαρμογή των άγροτικών συντάξεων. Άλλά και ή γενναία αύξησις τους. Σήμερα οί συντάξεις, με την μείωσιν της άγοραστικής άξίας της δραχμής και την άνοδο του τιμαριθμού, έχουν έξανεμισθή. Οί 180, 220 ή 300 δραχμές είναι άληθινός έμπαιγμός. Και οί αγρότες δέν τον άνέχονται.

Δέκατο μέτρο: Η έξασφάλιςς ενός έλαχίστου εισοδήματος δια τον αγρότη μέσα στο εύρύτερο πλαίσιο δικαίας κατανομής του εθνικού εισοδήματος. «Ο πλούτος», είναι άνάγκη «νά μετακινηθή από τους πλουσίους προς τους πτωχούς και από τάς πόλεις προς την ύπαιθρον».

Διά την σωτηρία

ΕΩΡΕΙΤΑΙ βέβαιο ότι οί προεκλογικοί έξωστες θά ύποσχεθύν πολλά· διότι πράγματι άντιλαμβάνονται και αυτοί ότι οί αγρότες δικαιοϋνται πολλά. Άλλά τά ψευδοτάματα δέν συγκινούν σήμερα και δέν πείθουν. Χρειάζεται έμπρακτος εκδήλωση του ένδιαφέροντος. Οί αγρότες θέλουν νά ζήσουν· και ΘΑ ζήσουν. Και, όταν ζήσουν οί αγρότες, ή Ελλάς θά πάη μπροστά. Άλλως θά δοκιμάσωμε όλοι μας πολλές άπογοητεύσεις...

Εμπρός λοιπόν. Ωρα μηδέν. Κυττάξτε τους αγρότες, πριν τρίβωμε τά μάτια μας. Θά μείνουν και αυτή την φορά όλόρθοι Έλληνες. Άλλά μή τους έξαναγκάζετε νά περάσουν στην φθοροποιό άρνησιν. Βοηθείστε τους νά μένουν δια πάντα άγνοί Έλληνες, όπως είναι σήμερα. Τουλάχιστο δια την σωτηρία του Έθνους.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΑΟΓΡΑΦΙΑ

ΠΑΡΑΜΥΘΙΑ

Τί είναι παραμύθι
"Όπως υπή την λέξιν μύθος, κατά τον αυτόν τρόπον και υπό την λέξιν παραμύθι φέρονται διηγήσεις ποικίλης προελεύσεως, εύτράπελοι, διδακτικές, φανταστικά, και άλλες άλλη, αι όποιαί τούτοι έχουν τον κοινόν σκοπόν, την εκ της διηγήσεως τέρφιν, και τοδοτό τον κοινόν χαρακτηριστικόν, τό έντεχνον της διηγήσεως και τό διηγηματικόν πλάτος.
Κυρίως όμως παραμύθια

λέγοντες έννοοϋμεν τάς φανταστικάς εκείνας τούλασοϋ διηγήσεις, οι όπότει ούτε προς τόπον ούτε προς πρόσωπον ώρισμένον συνδέονται, ως προς δε τον χρόνον τοποθετούνται άοριστως εις τό παρελθόν.
Μιά φορά κ' έναν καιοϋ ήταν σ' έναν τόπο ένας βασιλιάς—ένας άνθρωπος μιά γυνούκα και τά τοιοτά, είναι ή τυπική φράσις, με την όποιαν αρχίζουν
ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 4ην σελ.

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΚΙΝΟΥΜΕΝΕΣ ΛΑΙΜΗΤΟΜΟΙ

ΟΙ ΓΕΩΡΓΙΚΟΙ έλκυστήρες έχουν γίνει κινούμενες λαιμητόμοι. Δέν παροχετα ήμέρα, χωρίς κάποιο δυστόχημα. Άνθρωποι, που έξηποστέλλονται στις αϊώνιες μονές· άνθρωποι, που μένουν σ' δλη τους την ζωή σακάτηδες· άνθρωποι, που εκκλείονται στις φυλακές και έξουθενώνονται οικονομικά.

Τί θά γινή τέλος πάντων με την φοβερά αυτή μάστιγα της ελληνικής ύπαιθρου; Ω, τότε τά τρακτέρ θά θερξ υν άνθρώπους; Πότε και πτα μέτρα θά ληφθούν δια την αντιμετώπισιν αυτω του κακϋ;

Προχθε, στον άνθό της νεότητός του και μικαβρώς, έπολιτοποιήθη ο συμπολίτης μας Άναστάσιος Τσάιουσης. Και ο οδηγός του έλκυστήρος έτραυματίοθη. Και διεπιστώθη ότι ο επιζήσας οδηγός έστεροίτο αδειας ικανότητος οδηγήσεως και διε έμάνθανε νά οδηγη έντός κατοικημιον χώρου και με συνπιβάτη!.. Καθαρά έπιχειρήσις αυτοκτονίας!

Είναι καιρός, δια νά σταματήση τό κακό, ή Αστυνομία νά έφαρμόση με άκαμπτο αυτοτηρότητα τους κειμένους νόμους, τά δε Δικαστήρια νά επιβάλλουν βαρύτερες πινές, εξαντιλώντα τά ανώτατα όρια, στους παραβίτες των σχετικών διατάξεων. Επίσης νά επιβάλλονται παραδειγματικές διοικητικές τιμωρίες.

Πραλλήλως νά οργανωθούν διαλέξεις και νά γίνονται ειδικά μαθήματα δια την πρόληψιν των άτυχημάτων.
"Ετσι μόνο θά περισταλή τό κακό.

Ο ΣΤΑΘΜΟΣ ΧΩΡΟΦΥΛΑΚΗΣ ΠΟΡΤΑΡΑΣ ΒΕΜΕΛΩΣΙΣ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΚΡΗΜΚΗΣ

Ο ΣΤΑΘΜΟΣ Χωροφυλάκης Πορταράς λειτούργει με τον Σταθμύοχη και ένα μόνο χωροφύλακα. Και υπάγονται σ' αυτον ή Πορταρά, τά Φογηιά, τό Διονυσίου, τό Ζωγράφου και ή Ν. Τένεδος.

Τί νά πραγματοποιούν οί άνθρωποι αυτοί; Την δημοσιότητα και ασφάλεια νά προσείξουν; Την εθνική ασφάλεια νά παρακολουθήσουν; Τον τουρισμό νά προαγάσουν; Τά τροχοφόρα νά ελιγξουν; Τους προσερχομένους πλιτες νά έξυπηρετήσουν; Πώ; νά ανταποκριθύν στα πολυοχηδή και δύσκολα καθήκοιτά τους;

Είναι άνθρωπίνως αδύνατο νά επαρκέσουν. Ούτε ή εμπειρία και προσήλωσις στο έργο του Σταθμάρχου κ Σιαραβάνη ούτε και ή φιλοτιμία του χωροφύλακος άρ κ.τ νά λύση τό πρόβλημα.

Είναι επιτακτική ανάγκη λοιπόν, και μάλιστα εν όψει των εκλογών, νά τοποθετηθ ή και ένας ακόμη χωροφύλαξ. Και, όσο γίνεται, πύσύντομα.

ΔΕ ΣΜΙΜΗΤΟ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ

Η ΑΓΡΟΦΥΛΑΚΗ της Χαλκιδικής, συνεχίζουσα την άξέπαινο προσπάθειά της, έπιδόθη με ζήλο στον έμβλισμό χιλιάδων άγρών δένδρων προς εξημέρωσιν τους.

Ο άκούραστος διοικητής κ Λύκας και οι επ' αυτον άγροίμοι με τους άγορφέλα κές τους προσφέρουν και νέα σημαντική έπιμερία στον τόπο μας. Άληθώ; τους όφείλουε πολλά.

Τό Κράτος άς προσείξη την προίπισίν τους. Και άς τους έφ.δ. άνη με τά στοι

ΟΙ ΣΕΙΣΜΟΙ, που συντελούσαν τό καλοκαίρι του 1960 τά Ζηροχώρια. κατέστρεψαν και την εκκλησία της Κορήνης.

"Ηδη οί φιλόπονοι και φιλόδημοι κάτοικοι της Κορήνης, άφου άνοικοδόμησαν όριότατο τον οικισμό τους, ήρχισαν νά συγκεντρώνουν χρήματα δια την άνέγερσιν καινοοργόδς θεοσκευητικού τεμένους.

Και προχθε, ενόπιον των θεοσκευητικών, πολιτικών και στρατιωτικών άρχών της Χαλκιδικής, έβαλον τον θεμέλιο λίθο στον άνεγειρόμενο ιερόν τοϋ Άγίου Νικολάου.

Ο μισός τους πλύς. Άλλ' έμειδη οί δαπάνες θά είναι μεγάλες είναι άνάγκη τό Κράτος νά διαθέση ένα σεβαστό ποσό από τό προϊόν των κρατικών λαχέρων, ή δε Κοινοίτης νά συγκροτήση μία κρατική έπιτροπή δια την συλλογή χρημάτων από τους χριστιανούς της Χαλκιδικής.

ΠΡΑΞΙΣ ΣΥΝΕΕΩΣ

Α ΠΕΦΑΣΙΣΘΗ από την Κιβέροησιν ή όριστική νομοθετική ρύθμισις του θέματος έπίσεως των όργάνων της Άγοροφυλάκης στο Ένιαίο Μισθολόγιο.
Η άπόφασις είναι προέξισ συνέσεως· και δικαιουμένης. Θί άνακοινώθη ή προσηφουσα πύλλά στο Έπτοσ και στον άγοροτικό κόσμο δημοσιοϋπλληλική τάξις των άγοροφυλάκων. Κί θά άπόδη πολύ περιοσίερα.

χειώδη προς συνέχισιν του έργου τους μέσα
Τό παριδειγμά τους είναι αξιομίμητα.

ΤΟ ΛΑΒΑΡΟ ΤΟΥ 1941

Του κ. κ. ΓΑΒΡΙΗΛ ήγουμένου Ι. Μ. Διονυσίου

Εί τις 15 'Ιανουαρίου 1941 δημοσίευσε το «Φ», τη Θροσολομική: «Υπό του γέροντος Ν. Φωτος Διονυσίου εκφυσίας των Αγγλων απεστάλη εις την Β' Στρατιαν Λοβερρον φέρον επί της μάσης τον Εθναγγελισμόν της Παναγίας και επί της άλλης τον Άγιον Δημητρίον».

Ο Στρατηγος του Άβανι καμ μετώπου η χάρις ης τον σ. μ. πατριώτην του Μοναχόν δ' έπι στολή του.

Παρά τόν 77 χρόνιαν του ό Γέρον Λήφαν ή ο χιλέρο και σεϊ-ίνηςτος, και καθ' ήμεραν μετά τόν 'Εσπερινόν και την Ιμάπειν έκαμεν τον περιπάτον του πρό τόν «Ρουα» κα' πρός τούς 'Άγιους 'Αποστόλους. Έξωκλήσων άπέχων 5 λεπτό έκ της Μονής.

Άφ' όθεν ήμω εκηρύχθη ό 'Ελληνο-Ιταλικός Πόλεμος. Έχως τό πρόσχαρον του ύρας και έφαινετο σκεπτικός και μεταλογολικός. τόν δε περιπάτον του έκαμεν συχνότερον ής και τρίς της ήμέρας πρός τόν «Σταυρόν», πέραν του Κομηγείου. άπ' όπου διακρίνονται έν ύβρια ό 'Όλυμπος, τή Πιέρια και τό Βέρμιον βρειότερον.

Είχο, πληροφωρηθη δ' ή την ήμέρα της άνογησής των επίταξώντων ζώων της Μονής τή έχει συνοδευσει μέχρι τό «Προσκυνητάρι» και τή έθώ πευε και τή έφαίει, βακρίων έκ συγκινήσεως ένόμισα δ' έκαλιπερη συνέβη τον αφ' ές τον πάλιν Γέροντα δ' ότι έκ προτέρων έπιτοξείων γνωρίζα με δ'τι δέν θα τό ξαναβλέπα με κατά τό γραφκόν. «δικαιος άνή» οί κρείψυχός ζώων». Όταν δ'ως συνέπεσε να τον έρωτήσω σχετικώς ω: και δ'ιό τό σκεπτικόν του ύφος: «πώ: νά μή συνινηθώ γερόντα, μου είτε ού ά πάνε νά δουλέψουν για την Πατριδα, κι' έγώ άιρηστος με τή γερμάματα, νά σέρνωμαι έδω χωρίς νά μπορώ νά κάνω τίποτα».

Τώρα ήξελα νά έχω τή νεα τα της Κούτρας, τώρα νά ή μουν σοφάνης, όπως σ' άνταρτικά και μονολογουσε, ώσαν έκ έκστασης: «Κυέ με Πατριδα σχέασα και μέμασες».

Απέφουε όπως συνηθίζου την πραγματικά παλληκάρια. νά διηγείται τός προς την πατριδα ήπρεσε σ' του, αλλά όλοι ξεύραμε, ότι ή μεγάλη ούλή που είχε εις τό φλακρό κρανίον του, προήρχετο άπό τραυμα σφαιρας κατά την άτυχή μάχην της Κούτρας τό 1887 και τό σύστημα του άοιστριού ποδού του άφειλετο σέ άλλο τραυμα που είχε λάβει στόν Μακεδονικό Άγωνα, «ότιον τό 1904 φεύγοντας άπό την Μοινη πήγε και όπηρέτησε σ' ό «εναρστικά» τρία χρόνια χωρίς νά βιάση τή ράση. Περί τή μέσα Νοεμβρίου του 1940 τόν έβλεπα έκ του 'Ηγουμενείου επί ώρας καθήμενον εις τόν «Σταυρόν» άλλοτε προσβλέποντα προς την δύσιν και άλλοτε κύπτοντα την κεφαλήν προς τό δάσος. Τόν έκολεσα έπί τούτω και έπεμεινα νά μου είπη τί έβλεπε και τί ήκουεν εκείθεν. «Θά σ' ή τή έπώ Γέροντα» μου ειπε με βουρκωμένα μάτια. «Εί ναι τρεί: μέρες τώρα που βλέπω σ' ή δύσιν του ήλιου έ καί προς τόν 'Όλυμπον έκα κοβζάλλω νά βσιτά τή σημαία μας και νά προχωρή έ πάνω κατά την Βέρμιαν και

πιστεύω δ'τι είμαι ό 'Άγιος Δημήτριος, γιατί τό άλογό τι υ είμαι κόκκινο δ'ως τόν ζω γραφίζην "Όσο για τό τί άκούω έλα άνθ' όης προ τό βράδω εκ. ή και βιάσε το ούλου σ' ή γή και θ' άκούσης». Κοι πράγματι ή ούόντου οί ό μ'βροντίοι των κανονίων του μετώπου όπως διά πείρας έ πληροφωρήθη. Όταν δέ ή χ'ισαν τό χιονια και δέν ήρνατο νά υπά η εις τέν προίπτών του ή χ'ετο εις τό 'Ηγουμενείον και ζητούσε πληροφωριές «Θέλω νά μ' θάινω και γά Γέροντα τί γίνεται θέλω και γά άιαι λίγο «ίνήμωρος» για την κατάστασα».

«Ηδ'ον μετ' όλιγον τή Χριστουγεννα και έβλεπα τόν Φλόκαλον και κοφρωίώτατον Γέροντα με τό παλαιόροσον έπίσην και με τις παντέφλες ν' έρχεται εις την 'Εκκλησίαν. Καί έντ' ός ήμερών έμυθον άπό άοιτομοθα ά έλων εις τά μέν παπ. ύστια του έρωλήσε και έσ ειλε τό αντίτιμον όπέρ του 'Ερυθρού Σταυρού, τό δε ράσον του τό καιουρ γιές έδωκεν εις Ζωγράφον εις 'Ηναν Σ' ή ην» και έκομε τό λοβάρον αυτό που έστειλε εις τόν άειμνηστον Τσολλάκογλου.

Τό όποϊον λόβηρον πρέδωκεν ό Σ' ρατός μας εις την 'Εκκλησίαν χωρίου τινός του Γράμμου κατά τή ύποχώ η σ'όν του και μένει εκεί, ό πληροφωρήθημεν άναμεινον και αυτό την Θεσαν Βουήην, ίνα προωθηθη τροπαιόφωρον προς την πολυπαθή Βόρειον 'Ηπειρον.

«Ηδ'ον ή Μεγάλη εβδομάς του 1941 έβδμας περην δια τό 'Εθνος μας οϊ νικητ'ιό του 'Αβανικού μετώπου σ' ή ρως 'Ελληνες Στρατιώται ή ζισιν νά κατ' εφάνουν εις τό 'Άγιον 'Όρος με την έλπίδα ότι κάπου θα χρειοζόταν για την πατρίδα για νέο μέτωπο και περιμεναν εις τή παραλίους Μονάς νά έλθ. υν πλοία νά τού πάρουν.

Μεταξύ αφ' όν ήσαν και συμπατριώται του 'Αξωματικοί κ' Ι Στρατιώται. Τους έπαίρνε στό Καλλι του, τούς φέυε και τούς κερνούσε δ'τι ειχε σιν «Κοινοβιάτη», και τούς ρώτούσε διαρκώς δια τόν Πόλεμον της 'Αλβανίας. 'Η χαρά του ή αν άπερίγραπτη όταν μαθινε και άκουε τους ήρα έστμούς και τές νίκας του Στρατού μας. Μετά την κατάρρευσιν ένόσω έβλεπε σ' υα τώτες μ'ς στό 'Όρος και ειχε έλπίδα δ' ι κάτι θα μείνη έλεύθερο κάπου θ' άνοξη νέο μέτωπο παρηγορείτο και έλεγε «Έχει ό Θεός». Όταν όμως έληξε και ή μάχη της Κρήτης και σ' ελαβώθηκε ή χώρα σέ Γερμανούς 'Ισάλους και Βουλγάρους τότε πλέον έποθε ψυχικήν όδόνην Προ' όλας τας παρηγορίας των Πατέρων παρ' όιας τας έλπίδας μας δια τό μέλλον δέν έπαίνερε τό πρόσχαρόν του ύφος ό θαυμασίος Γέρον. Ουδέποτε ήθέλησε ν' άντικρύση Γερμανόν Στρατιώτην. 'Εκλειετο στό δωμάτιό του διά νά μήν τούς Ιδ'η. Καί όσαν του είταν δ'τι έπρόκειτο νά ληθ και Βουλγαρικός Στρατός εις τό 'Άγιον 'Όρος, Πάρε με Θεέ μου ειπε δέν θέλω νά έδω τέτοιο κατάντημα. Καί ό Θεός έλυπήθη τόν άνδρον Πατριώτην και τόν έπήκε μετά δύο μήνες εις τούς αιώνιους Μονάς του.

'Από τη Δόξα, στο Πάθος

ΤΕΣΣΕΡΕΙΣ ΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΘΕΪΚΟΥ ΔΡΑΜΑΤΟΣ

Του Συνεργάτου μας κ. Γαροφ. Γαροφύλλου

Κυριακή των Βαΐων σημερα. Προτή ήμερα της Μεγάλης 'Εβδομάδος. 'Ημερα που μās φέρνει κοντά στον Θεάνθρωπο, κοντά σ' ή ζωή του, δίπλα στο Μεϊκό Λοιμα, Μ'ι και δίπλα στον άθρωπο, με τις παράξενες μεταπτώσεις του. 'Όσαν εβλογημένος ό έρχόμενος έν όνόματι Κυρίου. Εβλογημένη ή έρχομένη βασίλεια έν όνόματι Κυρίου του πατρός ήμών Δαυιδ' ώπαννά έν τοις υψίστοις. (Μάρκος, ια' 1 - 10)

«'Αρον, Άρον, σ'αιρώσον αυτόν!». ούβλιαζε ό ίδιος φ'ινατισμένος όλος, τέσσερες ή μέρες άργότερα.

'Από τη Δόξα, στο Πάθος. 'Από την θριαμβευτική είσοδο στην 'Ιερουσαλήμ, στη μαρτυρική πορεία του Γολγοθά

Τέσσερες λιτές φάσεις, του θεϊκού δράματος, ιστορημένες άπό τούς Ισάριθμους Ευαγγελιστές, στη μεστή, τη γλαφυρή και σοφή τό προιερχόμενα γλώσσα των Γραφών, δημοσιεύουμε στό σημερινό μας φ'ιλο, σαν έλάιστη προσφορά της «Φωνής» στους άναγνώστες της.

ΚΑΙ ΟΤΕ ^{**} έγγίζουσιν εις 'Ιερουσαλήμ. άπιστέλλει δύο των μαθητών αυτού και λέγει αυτοίς: υπόγητε εις την κώμην την κατέναντι υμών, και ευνθέως εισπορευόμενοι εις αυτήν ευθήσατε πώλον δεδεμένον, εφ' όν ουδεις άνθρώπων κεκάθικε' λύσαντες αυτόν αγάγετε. 'Απλήθον δε και ευρον τον πώλον δεδεμένον προς την θύραν έξω επί του άμφόδου, και λύουσιν αυτόν... και ήγαγον τον πώλον προς τον 'Ιησούν και απέβαλον αυτόν τα ιμάτια αυτών, και εκάθησεν επ' αυτόν. Πολ

λοί δε τα ιμάτια αυτών έστρωσαν εις την οδόν, άλλοι δε στοιβίδυς έκοπτον εκ των δένδρων και έστρόβινον εις την οδόν. Καί οί προάγοντες και οί ακολουθούντες εκραζόν λέγοντες' ώσαννά, εβλογημένος ό έρχόμενος έν όνόματι Κυρίου. Εβλογημένη ή έρχομένη βασίλεια έν όνόματι Κυρίου του πατρός ήμών Δαυιδ' ώπαννά έν τοις υψίστοις. (Μάρκος, ια' 1 - 10)

ΚΑΙ ΕΒΕΛΘΩΝ ^{*} έπορεύθη κατά τό έυος εις τό όρος των έλαιών ήκλούθησιν δε αυτόν και οί μαθηταί αυτού. Γενόμενος δε επί του τόπου είπεν αυτοίς: προσεύεσθε μη εισέλθειν εις πιεσιώνον. Καί αυτός άπεσπύσθη άπ' αυτόν ώσει λίθου βολήν, και θ'εις τή γόνυα προσήνυχτο λέγων καλύτερο, ειβύλει παρενεγκειν τοτού το ποτήριον άπ' έμου' πλην μή τό θέλημι μου, αλλά τό σόν γενέσθω. 'Οφθη δε αυτόν άγγελος άπ' ούρανού ένισχύων αυτόν. Καί γενόμενος έν άγωνία εκτενέστερον προσήνυχτο. 'Εγένετο δε ό ιδρώς αυτού ώσει θρόμβοι αίματος καταβαίνοντες επί την γήν. Καί άναστάς άπό τής προσευχής, έβλθον προς τούς μενθέντας εύρον αυτούς κοιμωμένους άπό τής λύπης, και είπεν αυτοίς: τί καθεύθετε; 'Αναστάντες προσεύεσθε, ίνα μη εισέλθητε εις πειρασμόν. (Λουκάς, κβ' 39 - 47).

ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΕΥΣΑΝ ^{*} τον σταυρόν αυτού εξήλθεν εις τον λεγόμενον κρανίσι τόπον, ός λέγεται 'Εβραίστι Γολγοθά, όπου αυτόν έσταύρωσαν, και μετ' αυού άλλους δύο έντετύθεν και έντετύθεν, μέσον δε τον 'Ιησούν. 'Εργ ψε δε και τίτλον ό Πιλάτος και έθηκεν επί του σταυρού' ήν δε γεγραμμένον: 'Ιησους ό Ναζωραϊς ό βασιλεύς των 'Ιουδαίων... Οί ούν στρατιώται, ότε έσταύρωσαν τον 'Ιησούν, έλαβον τα ιμάτια αυτού και έποίησαν τέσσαρα μερη, εκάστον στρατιώτη μέρος, και τον χιτώνα... είπον ούν προς άλλήλους' μη σχίσωμεν αυτόν, αλλά λαχώμεν περι αυού τίνος έσται' ίνα ή γραφή πληρωθ' ή λέγουσα' διεμερίσαντο τα ιμάτια μου έαυτοίς και επί τή ιματισμόν μου έββαον κλήρον. ('Ιωάννης ιθ' 17 - 25).

ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΕΥΣΑΝ ^{*} τον σταυρόν αυτού εξήλθεν εις τον λεγόμενον κρανίσι τόπον, ός λέγεται 'Εβραίστι Γολγοθά, όπου αυτόν έσταύρωσαν, και μετ' αυού άλλους δύο έντετύθεν και έντετύθεν, μέσον δε τον 'Ιησούν. 'Εργ ψε δε και τίτλον ό Πιλάτος και έθηκεν επί του σταυρού' ήν δε γεγραμμένον: 'Ιησους ό Ναζωραϊς ό βασιλεύς των 'Ιουδαίων... Οί ούν στρατιώται, ότε έσταύρωσαν τον 'Ιησούν, έλαβον τα ιμάτια αυτού και έποίησαν τέσσαρα μερη, εκάστον στρατιώτη μέρος, και τον χιτώνα... είπον ούν προς άλλήλους' μη σχίσωμεν αυτόν, αλλά λαχώμεν περι αυού τίνος έσται' ίνα ή γραφή πληρωθ' ή λέγουσα' διεμερίσαντο τα ιμάτια μου έαυτοίς και επί τή ιματισμόν μου έββαον κλήρον. ('Ιωάννης ιθ' 17 - 25).

ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΕΥΣΑΝ ^{*} τον σταυρόν αυτού εξήλθεν εις τον λεγόμενον κρανίσι τόπον, ός λέγεται 'Εβραίστι Γολγοθά, όπου αυτόν έσταύρωσαν, και μετ' αυού άλλους δύο έντετύθεν και έντετύθεν, μέσον δε τον 'Ιησούν. 'Εργ ψε δε και τίτλον ό Πιλάτος και έθηκεν επί του σταυρού' ήν δε γεγραμμένον: 'Ιησους ό Ναζωραϊς ό βασιλεύς των 'Ιουδαίων... Οί ούν στρατιώται, ότε έσταύρωσαν τον 'Ιησούν, έλαβον τα ιμάτια αυτού και έποίησαν τέσσαρα μερη, εκάστον στρατιώτη μέρος, και τον χιτώνα... είπον ούν προς άλλήλους' μη σχίσωμεν αυτόν, αλλά λαχώμεν περι αυού τίνος έσται' ίνα ή γραφή πληρωθ' ή λέγουσα' διεμερίσαντο τα ιμάτια μου έαυτοίς και επί τή ιματισμόν μου έββαον κλήρον. ('Ιωάννης ιθ' 17 - 25).

ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΕΥΣΑΝ ^{*} τον σταυρόν αυτού εξήλθεν εις τον λεγόμενον κρανίσι τόπον, ός λέγεται 'Εβραίστι Γολγοθά, όπου αυτόν έσταύρωσαν, και μετ' αυού άλλους δύο έντετύθεν και έντετύθεν, μέσον δε τον 'Ιησούν. 'Εργ ψε δε και τίτλον ό Πιλάτος και έθηκεν επί του σταυρού' ήν δε γεγραμμένον: 'Ιησους ό Ναζωραϊς ό βασιλεύς των 'Ιουδαίων... Οί ούν στρατιώται, ότε έσταύρωσαν τον 'Ιησούν, έλαβον τα ιμάτια αυτού και έποίησαν τέσσαρα μερη, εκάστον στρατιώτη μέρος, και τον χιτώνα... είπον ούν προς άλλήλους' μη σχίσωμεν αυτόν, αλλά λαχώμεν περι αυού τίνος έσται' ίνα ή γραφή πληρωθ' ή λέγουσα' διεμερίσαντο τα ιμάτια μου έαυτοίς και επί τή ιματισμόν μου έββαον κλήρον. ('Ιωάννης ιθ' 17 - 25).

ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΕΥΣΑΝ ^{*} τον σταυρόν αυτού εξήλθεν εις τον λεγόμενον κρανίσι τόπον, ός λέγεται 'Εβραίστι Γολγοθά, όπου αυτόν έσταύρωσαν, και μετ' αυού άλλους δύο έντετύθεν και έντετύθεν, μέσον δε τον 'Ιησούν. 'Εργ ψε δε και τίτλον ό Πιλάτος και έθηκεν επί του σταυρού' ήν δε γεγραμμένον: 'Ιησους ό Ναζωραϊς ό βασιλεύς των 'Ιουδαίων... Οί ούν στρατιώται, ότε έσταύρωσαν τον 'Ιησούν, έλαβον τα ιμάτια αυτού και έποίησαν τέσσαρα μερη, εκάστον στρατιώτη μέρος, και τον χιτώνα... είπον ούν προς άλλήλους' μη σχίσωμεν αυτόν, αλλά λαχώμεν περι αυού τίνος έσται' ίνα ή γραφή πληρωθ' ή λέγουσα' διεμερίσαντο τα ιμάτια μου έαυτοίς και επί τή ιματισμόν μου έββαον κλήρον. ('Ιωάννης ιθ' 17 - 25).

ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΕΥΣΑΝ ^{*} τον σταυρόν αυτού εξήλθεν εις τον λεγόμενον κρανίσι τόπον, ός λέγεται 'Εβραίστι Γολγοθά, όπου αυτόν έσταύρωσαν, και μετ' αυού άλλους δύο έντετύθεν και έντετύθεν, μέσον δε τον 'Ιησούν. 'Εργ ψε δε και τίτλον ό Πιλάτος και έθηκεν επί του σταυρού' ήν δε γεγραμμένον: 'Ιησους ό Ναζωραϊς ό βασιλεύς των 'Ιουδαίων... Οί ούν στρατιώται, ότε έσταύρωσαν τον 'Ιησούν, έλαβον τα ιμάτια αυτού και έποίησαν τέσσαρα μερη, εκάστον στρατιώτη μέρος, και τον χιτώνα... είπον ούν προς άλλήλους' μη σχίσωμεν αυτόν, αλλά λαχώμεν περι αυού τίνος έσται' ίνα ή γραφή πληρωθ' ή λέγουσα' διεμερίσαντο τα ιμάτια μου έαυτοίς και επί τή ιματισμόν μου έββαον κλήρον. ('Ιωάννης ιθ' 17 - 25).

ΚΑΙ ΒΑΣΙΛΕΥΣΑΝ ^{*} τον σταυρόν αυτού εξήλθεν εις τον λεγόμενον κρανίσι τόπον, ός λέγεται 'Εβραίστι Γολγοθά, όπου αυτόν έσταύρωσαν, και μετ' αυού άλλους δύο έντετύθεν και έντετύθεν, μέσον δε τον 'Ιησούν. 'Εργ ψε δε και τίτλον ό Πιλάτος και έθηκεν επί του σταυρού' ήν δε γεγραμμένον: 'Ιησους ό Ναζωραϊς ό βασιλεύς των 'Ιουδαίων... Οί ούν στρατιώται, ότε έσταύρωσαν τον 'Ιησούν, έλαβον τα ιμάτια αυτού και έποίησαν τέσσαρα μερη, εκάστον στρατιώτη μέρος, και τον χιτώνα... είπον ούν προς άλλήλους' μη σχίσωμεν αυτόν, αλλά λαχώμεν περι αυού τίνος έσται' ίνα ή γραφή πληρωθ' ή λέγουσα' διεμερίσαντο τα ιμάτια μου έαυτοίς και επί τή ιματισμόν μου έββαον κλήρον. ('Ιωάννης ιθ' 17 - 25).

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΣΤΙΧΟΙ ΜΕΣΑ ΣΤΗ ΒΟΥΗ ΤΟΥ ΔΡΑΜΑΤΟΣ

Μέσα στη βουή τ'ου δρόμου ήσαν νόβρω τ' όνειρό μου, νά τό βρω και νά τό χάσω κι' όδε πιά πού θά τό φιάσω

Μιά στιγμή πέρασε μπρο' μου κι' ή αν ή χωρά τ'ου κόσμου ή χάσ' ού μ'α μοτώγει σαν οί πιά μεγάλοι πόιοι

Πέρασαν όπως περνόυνε όσα δέ θά ξανσφυοενε π'νά πούχουν φτερουγίσει σ'υνεφα μέσα στη δύση

'Όνειρο γλυκό και ξένο και παντοτινό χιμένο, σ' έσπε τ'ου μου ακόμα σαν τριαν άφύλλο στό σόμα!

'Όταν π'ράσε με πήρες κι' όλες μου άνοιξες τις θύρες με τό μαγικό κλειδί σου, του χαμένου παραδεισου,

Μ. Παπανικολάου

ΔΟΞΑΣΙΕΣ

Δέν τρώνε μπροστά στο ζώα για να μη κάμουν στα μάτια.

Βλέποντας τό ένα ζώον δίπλα του να τρώη τό άλλο και αυτό να πεινάη στενοχωριέται, υποφέρει και του πο νούν τά μάτια, μόνον τεντωμένα να βλέπη χωρίς να τρώη.

Δέν φείγουν οί φίλοι άπ' την ίδια πόρτα που μπήκαν για να μη γυρίσουν οί προξερη, εκάστον στρατιώτη μέρος, και τον χιτώνα... είπον ούν προς άλλήλους' μη σχίσωμεν αυτόν, αλλά λαχώμεν περι αυού τίνος έσται' ίνα ή γραφή πληρωθ' ή λέγουσα' διεμερίσαντο τα ιμάτια μου έαυτοίς και επί τή ιματισμόν μου έββαον κλήρον. ('Ιωάννης ιθ' 17 - 25).

'Ισως όμως να θέλουν να δείξουν, ότι ή επιθυμία είναι να αποκαταστήσουν παντρεύοντες τά παιδιά οί γονείς.

'Ισως όμως να θέλουν να επιδείξουν τις «καλές βόλες» των, πως έχουν διπλάς θύρας κι' άλλας εθουχωρίας. Εκείνος που έχει μίαν θύραν άπό πιά άλλην να φύγουν; Ού χαλωση ή προξενεία; Δέν παντρεύθηκαν αυτοί; που είχαν μίαν θύραν μόνον;

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΠΑΝΑΓ. ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΙΔΗΣ
Βενιζέλου 32 1ος όροφος Τηλ. 31—610

Στις καλύτερες περιοχές της Θεσ' νίκης Πολύχνη—Ν. Μαγνησία—Διαβατά—ΤΙΤΑΝ—Γεωργική Σχολή κ. λ. π.

Δρόμοι πλατείες σκυροστρωμένοι 6—10 μ. Φώς—Νερό—συγκοινωνία άστική.

Μεγάλες Εύκολλες Πληρωμές Συμβόλαια 'Όριστ' κα ΧΑΔΚΙΔΙΕΙΣ διπλασιάζεται τή χρηματά σας άγοράζοντας ένα οικόπεδο.

Πληροφορία ΝΙΚΟΛΑΟΝ ΓΚΛΑΒΑΝ Παντοπόλην ΠΟΔΥΓΥΡΟΝ

ΓΡΑΦΕΙΑ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΕΩΣ & ΤΑΞΙΔΙΩΝ "ΑΠΟΛΛΩΝ"
ΑΝΔΡΕΑ Κ. ΜΑΝΤΖΟΥΦΑ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

(Παραπλεύρως Πρακτορείου)

'Εμπιστευθείτε εις τή Μεταναστευτικά μας Γραφεία «ΑΠΟΛΛΩΝ» τας Μεταναστευτικας σας υποθέσεις, την εκδοσιν των Διαβατηρίων και Εισιτηρίων σας. Θά τύχετε ταχείας έξυπηρετήσεως και μεγάλης οικονομίας.

ΙΩΑΚΕΙΜ Π. ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΩΤΟ ΡΙΝΟ ΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ

ΕΝΔΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ
ΜΕΤΕΚΠΕΔΕΥΘΕΙΣ ΕΙΣ Η. Π. ΑΜΕΡΙΚΗΣ

Δέχεται καθ' εκδοσιν εις τό Ιατρείον του οδός 'Αγίας Θεοδώρας 9 (3ος όροφος) πλησίον πλατείας 'Αγίας Σοφίας.
Τηλέφωνον Ιατρείου 28826
Τηλέφωνον νοσοκομ. 70448
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΙΔΙΩΤΙΚΟΝ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟΝ "Η ΜΗΤΕΡΑ,"
Μαιευτ'ηρες—Χειρουργοί—Γυναικολόγοι

ΔΡ. ΑΝ. Κ. ΠΑΡΙΣΗΣ ΔΡ. ΝΙΚ. ΣΟΥΡΜΕΛΙΔΗΣ
ΔΡ. ΚΩΣ. Σ. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ

τ. Έπιμελητάι Δημοσίου Μαιευτηρίου
Μητροπόλεως 48 Τηλ. κέντρον πληροφορία 38 521
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΣΙΔΗΡΙΚΑ ΤΖΑΜΙΑ
ΔΗΜ. Χ. ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

'Εγνατίας 90—Τηλ. 76-995
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΙΑΤΡΟΙ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Ν. ΚΑΡΝΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

ΑΝΝΑ ΔΕΛΛΙΟΥ-ΚΑΡΝΗ
ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΣ

'Οδός Καστριτίου 12 Πλατεία 'Αγίας Σοφίας
'Εναντι Ζαχαροπλαστέιου «ΑΧΙΔΑΕΙΟΝ»
Τηλέφωνον 72993
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Δ. ΚΟΥΤΣΙΜΠΕΛΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΩΤΟ ΡΙΝΟ ΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ

ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ
Δέχεται 12—2 και 5—8 μ. μ.
Παύλου Μελά 22 (Στάσις Διαγώνιος)
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Τηλέφωνα 'Ιατρείου 25 342
Κλινικής 38-730

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Εις τή άνεγνωρισμένα υπό τοθ Κράτους Φροντιστήρια Μέσης 'Εκπαιδύσεως Πολυγύρου λειτουργοιν τμήματα όλων των τάξεων Γυμνασίου και Λυκείου.

'Εγγραφαί πληροφορία καθ' εκάστην 11—12 π. μ. και 3—7 μ. μ.
'Εκ της Διευθύσεως

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ,
 ΕΒΔΟΜΑΘΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
 ΕΚΔΙΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

ΚΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΠΟΧΗΣ: Α-Α-Ε-Τ-Β-Ε

ΕΤΗΣΙΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
 Ίδιωτων δρχ. 60
 Δήμων και Κοινοτ. > 150
 Νομικών προσώπων > 150
 Τραπεζών 'Εταιριών > 500
 'Εξωτερικού (ἀεροπορικό) δολλάρια 15

ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ
 Γενικά ζήτηματα δωρεάν. Διακηρύξεις πλειστηρισμοί το χιλιοστόμετρον δρχ. 2.50. Διαφημίσεις 8 συμφώνως τῇ ὄπ' ἀρ. Γ Λ κ. 3 19823 12 63 ἀπ. 'Υπουργ. Οίκονομικῶν

Χειρόγραφα, δημοσιεύματα ἢ μή, δὲν ἐπιστρέφονται

'Υπεύθυνος: ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ

Προϊστάμ. Τυπογραφείου ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΥΡΚΟΥΔΗΣ

Μ Σ Τ Η Μ Η Τ Ο Υ Γ Ε Ω Ρ Γ Ο Υ

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ΠΕΡΟΝΟΣΠΟΡΟΥ
ΣΤΑ ΚΑΠΝΟΣΠΟΡΕΙΑ

Καπνοκαλλιεργητή.
 Πρέπει να ξέρεις δύο πράγματα. 1) 'Εάν τα φυτά (οποσότητα) στον σπορείο από περονόσπορο οι ζημιές στον άγρο θα είναι άναμφισβήτητα μεγάλες. 2) 'Η αντιμετώπιση του περονόσπορου στα καινοσπορεία είναι κατά πολύ εύκολωτέρα παρά εις τους άγρους.

τα από τις ασθένειες του Περονόσπορου και της Σαπίλας εφαρμόζοντας πιστά τους ψεκασμούς με ZINEB και Βορδιγάλειο πολύ σύμφωνα με τις οδηγίες.

τα μετά το πότισμα και όταν τα φύλλα έχουν στεγνώσει.

Καπνοπαραγωγή.

Από τῆς φυτεῶσεως τῶν καπνοφύτων εις τὰ καινοσπορεία και μέχρι τῆς μεταφυτεῶσεως των εις τοὺς ἀγρούς φροντίσε να κάνης τις παρακάτω οδηγίες για να πάρῃς πολλά και γερά καινόφυτα.

Για να αντιμετώπισης τον Περονόσπορο στα Καινοσπορεία.

6) Τῆν ἡμέρα πού θά βγάλῃς καπνόφυτα ἀπό τὸ σποραιο γιά νά τὰ φυτέψῃς στό χωράφι, θά πρέπει προηγουμένως νά τὰ ραντίσης καλά και νά διαλέγῃς τὰ πιό γερά ἀπό αὐτά. Κανένα ἄρρωστο καινόφυτο δὲν πρέπει νά φυτεθῇ στό χωράφι.

- 1) Θά χρησιμοποιήσης τὸ φάρμακο ZINEB σὲ ποσότητα για κάθε τετραγωνικὸ μέτρο σπορείου 1 γραμμαρίο φαρμάκου κατὰ τοὺς πῶτους ψεκασμοὺς και μέχρι 2 γραμμ. ὅταν τὰ φυτά μεγαλώσουν. 'Ἡτοι σὲ μηχανοκίνητον ψεκάστηρα πού πέριχ 10 κιλά νερό θά ζύεωμε 120 γραμμάρια φαρμάκου και θά ψεκίσουμε 120 τετραγωνικὸ μέτρα σπορείου στοὺς πῶτους ψεκασμοὺς ἢ μέχρι 60 τετραγωνικὰ μέτρα σπορείου ὅταν τὰ φυτά μεγαλώσουν.
- 2) Νὰ ψεκάσης μηχανοκίνητους ἢ χειροκίνητους ἀποφεύγοντας πρόχειρα μέσα (ποτιστήρια)
- 3) Οἱ ψεκάσμοι θά ἀρχίσουν μόλι, ἔφανισθοῦν τὰ πρῶτα δύο φύλλα και θά ἐπαναλαμβάνονται ἀνὰ δύο ἡμέρες μέχρι τῆς μεταφυτεῶσεως τῶν φυτῶν. 'Εάν τυχόν βρέξη και ξεπλυθῇ τὸ φάρμακο θά ἐπαναλάβῃς τὸν ψεκάσμον, ἀφοῦ στεγνώσουν τὰ φύλλα.
- 4) Κατὰ τὸν ψεκάσμον πρέπει νά προσέχης νά βρέχωνται ὅλα τὰ φύλλα στὴν ἀπάνω και κάτω ἐπιφάνεια.
- 5) Οἱ ψεκάσμοι νά γίνωνται μετὰ τὸ πότισμα και ὅταν τὰ φύλλα ἔχουν στεγνώσει.

7) Σὲ περίπτωση προσβλήσης τοῦ σπορείου σου ἀπὸ περονόσπορο κατέστρεψε ἄμέσως ἐπὶ τόπῳ τὰς ἐστίας τῶν ἀσθενῶν φυτῶν ἢ και δολοκλήρη τὸ σποραιο με 300 γαλ. ξόπετρα μιζύ με 100 μαγειρικὸν ἄλας.

8) Μόλις τελειώσης τὴν μεταφύτευση τῶν καινοφύτων κατέστρεψε τὸ σποραιο σου παρακλόνοντας ὅλα τὰ φυτά σὲ βάθος 20 πόντους.

1) Σέπαζε τὰ καινοσπορεία. Με καλῖματα (νῆσλον) για νὰ προστατεύονται τὰ νεαρά φυτὰ ἀπὸ τῆς παγωνιῆς τὴν πάχη και γενικὰ ἀπὸ χαμηλὲς θερμοκρασίες.

2) Νὰ ψεκάσης πῶποτε με ψεκάστηρες μηχανοκίνητους ἢ χειροκίνητους ἀποφεύγοντας πρόχειρα μέσα (ποτιστήρια)

Για να καταπολεμήσης τῆ σαπίλα

Ράντιζε κάθε εβδομάδα με βορδιγάλειο πολύ. Τὸ πρῶτο ράντισμα θά γίνῃ μία ἐβδομάδα μετὰ τὸ φύτεωμα τῶν φυτῶν με διάλυμα 0,500. Τὸ δεύτερο με διάλυμα 0,750. Τὸ τρίτο με διάλυμα 1,00. Τρία ραντίσματα συνήθως εἶναι ἀρκετά.

2) Προσέξε τὰ ποτίσματα στὰ σπορεία. Νὰ γίνονται ἀραιὰ και πάντοτε τις πρῶτινὲς ὡρες και ποτὲ τὸ ἀπόγευμα.

3) Οἱ ψεκάσμοι θά ἀρχίσουν μόλι, ἔφανισθοῦν τὰ πρῶτα δύο φύλλα και θά ἐπαναλαμβάνονται ἀνὰ δύο ἡμέρες μέχρι τῆς μεταφυτεῶσεως τῶν φυτῶν. 'Εάν τυχόν βρέξη και ξεπλυθῇ τὸ φάρμακο θά ἐπαναλάβῃς τὸν ψεκάσμον, ἀφοῦ στεγνώσουν τὰ φύλλα.

3) Τὰ βοτανίσματα. Νὰ γίνονται με ἐπιμέλεια και προσοχή και ὕστερα ἀπὸ πότισμα

4) Κατὰ τὸν ψεκάσμον πρέπει νά προσέχης νά βρέχωνται ὅλα τὰ φύλλα στὴν ἀπάνω και κάτω ἐπιφάνεια.

4) Λίγανε τὰ σπορεία μόνον ἐν τῷ καινόφῳ δὲν ἀναπτύσσονται κανονικά με διάλυμα φωσφορικής ἀμμωνίας 1,00.

5) Οἱ ψεκάσμοι νά γίνωνται μετὰ τὸ πότισμα και ὅταν τὰ φύλλα ἔχουν στεγνώσει.

5) Προφύλαξε τὰ καινόφυτα

ΚΩΝ)ΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ
ΙΑΤΡΟΣ
 ΜΑΕΥΤΗΣ - ΧΕΙΡ. ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ

Δ' ἸΝΗΣ ΜΑ-ΕΥΤ. ΚΗΣ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓ. ΚΗΣ ΚΛ. ΝΙΚΗΣ (ΓΕΝ. ΝΟΣ) ΜΕΙΟΥ ΧΑΛΚ. ΚΗΣ

Δέχεται καθ' ἐκάστην (Οἶκία Γ. Χαδιά κάτωθεν πρακτορείου)

Τηλ. 2.85
 ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ν. ΤΣΙΓΚΑΣ
 ΠΑΝΟΣ Α. ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΟΥ
 ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ

'Ερμού 13 Θεσσαλονίκη
 Τηλ. 60-198

ΑΘΑΝΑΣ. Θ. ΠΑΠΑΘΕΩΧΑΡΗΣ
 ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Γαῖα Βιο Κωνσταντίνου 1 (Ποσειδών)

Β. Νέελου 2
 Ἰος Ὁρφ. φ. 1103 γραφ. 4
 Τηλ. 73.242
 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΑΓΡΟΤΕΣ

Περνάμε τώρα τὴν ἐποχὴ τῶν χαλαζοπτώσεων. Τὰ προϊόντα σας κινδυνεύουν νά ζημιωθοῦν. Τὸ χαλάζι ἔρχεται ἐκεῖ πού δὲν τὸ περιμένετε.

'Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ἀσφαλίζει κατὰ χαλάζης τὴ γεωργικὴ παραγωγή.

Τὸ ἀσφαλιστικὸ κόστος εἶναι πολύ μικρό. Οἱ ἀποζημιώσεις πού θά καταβληθοῦν εἶναι μεγαλύτερες ἀπὸ τῆς περιουσίας, γιατί ἢ μὲν ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ἐμείωσε τὴ συμμετοχὴ τῶν ζημιουμένων στὴ ζημία του, ἢ δὲ Κρατικὴ 'Υποχρεωτικὴ 'Ασφάλισι ἠῦξησε τὰς ἀποζημιώσεις της.

Ζητήσετε ἀπὸ τὸ 'Υποκ)μα τῆς περιοχῆς σας νά σᾶς πληροφορήσῃ ποιά ἀποζημιῶσι θά εἰσπράξετε ἐὰν ζημιωθῆτε και κάμετε μιὰ συμπληρωματικὴ ἀσφάλεια στὴν ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ὅσο εἶναι καιρός.

'Η Τράπεζα ἀσφαλίζει ἐπίσης:

Τὴ ζωὴ τῶν ἀγροτῶν κατὰ θανάτου και ὀλικῆς 'Ανικανότητος, τὸ γεωργοκτηνοτροφικὸ κεφάλαιο κατὰ θνησιμότητος και ἀχρηστεύσεως τῶν μεγάλων ζώων, τὰ 'Ατυχήματα 'Εργασίας τὴν 'Αστικὴν Εὐθύνην τῶν ἰδιοκτητῶν γεωργικῶν μηχανημάτων ἔναντι Τρίτων, ὡς και ὅλα τὰ ἄλλα περιουσιακά σας στοιχεῖα για τοὺς κινδύνους Πυρὸς και Μεταφορῶν.

ΟΙ ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ

Βρίσκονται παντού. 'Οπου κοιτάξῃς Πιὺ πολύ δῶμε στί' διάφορες ὕπηρσιες. 'Εχουν πρόχειρο τὴ μαγαζὶ τους οἱ περισσότεροι. 'Ενα τραπεζάκι και στήθηκε. Πηγαίνει στὴν 'Εφορεία νὰ υποβάλῃς τὴν ἀήλωσιν εἰσοδήματος, νᾶσου και οἱ μεσάζοντες. 'Ετοιμο τὸ ἔντυπο μέσα σὲ λίγα λεφτά.

Πηγαίνεις στὸ Δῆμο και ἐκεῖ οἱ ἄνθρωποι πού θέλουν νά σὲ ἐξυπηρετήσουν.

— Ἰτηνη, κύριος! Τὴν ἔχετε ἀμέσως. Σαῖνα στὴ δουλὴ αὐτὸς..

'Ερχεσαι σὲ καμιά ἄλλη ὑπηρεσία και δὲν ξέρεις τί νὰ κάνης; 'Αμέσως οἱ ἀπό μηχανῆς θεοί. Οἱ μεσάζοντες!

Κι' ὅλα αὐτὰ βέβαια ἐπι ἀμοιβῆ... Και σὲ ὀρισμένες περιπτώσεις ἀρκετὰ γενναία ἢ ἀμοιβῆ αὐτῆ.. Και δὲν εἶναι λίγοι πού τὴν παθαίνουν, χωρὶς νὰ γίνῃ και ἡ δουλειὰ τους...

'Ερχόμαστε μετὰ στὴν ἐκδοσὴ καμίας ἀδείας αὐτοκινήτου, συντάξεως, δανείου κλπ. πάλι οἱ μεσάζοντες. Τὰ ἀναλαμβάνουν ὅλα, ἀρκεῖ νά τοὺς υποσχεθῆς τὴν πλοῦσι ἀμοιβή τους.

Και μπορεῖ πολλές φορές νὰ ἐξυπηρετοῦντο πολλοὶ ἄνθρωποι ἀπ' αὐτοὺς τοὺς τύπους. Ἔιναι ὅμως ἀπαράδεκτο για τὸν πολιτισμὸ μας, νὰ ὑπάρχουν αὐτὰ τὰ πρόσωπα. Μία καλύτερη ὀργάνωσι τῶν διαφόρων ὑπηρεσιῶν θά φυγάδευε τοὺς λονιδῶν—λογιδῶν μεσάζοντες πού ἀπομυζοῦν τὸ χροῖμα τῶσων και τῶσων συνανθρώπων μας.

Στὸ κάτω τῆς γραφῆς ἀ. περιορίζοντ' ν τὸ ὑπερογκοῦσιν τῶν 72000 0) δρχῶν σὲ τηλεφωνήματα τῶν βουλευτῶν, για νὰ βλευτοῦν και μερικοὶ νέοι ἄνθρωποι στίς διάφορες δημόσιες και ἄλλες ὕπηρεσιες, πού τὸ προσωπικὸ δὲν ἐπάρκει

Ι. Τ. ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ
ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Τοῦ Σεβ. Μητροπολίτου Καθηδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«'Ιδοῦ ὁ βασιλεὺς σου ἔρχεται σε προῦ»
 (Ματ. 21,5)

Μεσα εἰς φρεσ ἰτιδ' ἐνθουσιασμῷ ὁ κόσμος τῆς 'Ιερουσαλήμ ὑποδέχεται τὸν μεγαλύτρο ἐξ ὄλων τῶν προφητῶν. Τὸ παραλήρημα τῆς χαρᾶς, ὁ ἐθνικὸς πανηγυρισμὸς ἐφθάσε εἰς τὸ «ταύροφυτον» «Ὡσανά; Ἐβλογημένος ὁ ἐρχόμενος, ὁ Βασιλεὺς τοῦ 'Ισραήλ» εἶναι ἡ μονότονη και θριαμβευτικὴ ἱαχὴ πού ἐκπορεύεται ἀπὸ χιλιάδες χιλιάδων στόματα και δονεῖ δολοκλήρη τὴν ἀγία πόλη: «ἐξίστη ἢ πλις» Και τοῦ ἀξίζει Ὁ ὅσα δίδαξε περί εὐσεβείας και θείας λατρείας ὅλα ὅσα ἐπεδειγμάτισε με τὸν φεγγ' βῖβλον βον τ υ, ὅσα ἐλάμαζε με τὰ ἔργα τῆς ἀγ' πης και εὐσπλαγχνίας ἐγκαινιάζον μιά κινούργια ἐποχὴ στὸν ἀνθρώπινο βίον.

'Ο εὐσεβὴς ὁ ἀγαθοεργὸς, ὁ ἀειμπτος, ἄνθρωπος εἶναι και ὁ τελείος ἄνθρωπος. Μα ἀμὲν ὄλων τῶν ἀνθρώπων ἢ φιλοτιμία νὰ βοηθητοῦσιν ὅπε νὰ πληθαιναν οἱ εὐσεβεῖς, οἱ ἀγαθοεργοί, οἱ ἀειμπτοι ἄνθρωποι. Περιγματικὸς πατριδισμὸς ἀλληλοβοηθείας ἀδελφωσύνης και εὐχίας θά ἦταν τούτη ἢ γῆ. Τὸ μαντεύον τούτο οἱ ἱεροσολυμίται, γι' αὐτὸ και τὸν εὐγνωμονοῦν και τὸν ὑποδέχονται με βασιλικὲς τιμῆς. Τοῦ ἀξίζει γιατί εἶναι ὁ βασιλεὺς τῶν καρδιῶν. Βέβαια για τὸν ἐπιπύλαιο και παιδαγωγὸν εὐμετάβολο ἐκεῖνο ὄχι σὲ λίγες μερες ὁ σῆμερον βασιλικὰ τιμώμενος θά μετατραπῇ σὲ βασιλεῦα χλευασμοῦ και τραγωδίας ἀπο ροπῖος. Μά εἶναι ὁμοιος και παραμυθὸς βιαιεὺς. Και τὸν σ' ἐφεῖ ὁ τίτλο τοῦ τος ἀκαταλύτως: «'Ιδοῦ ὁ βασιλεύς σου ἔρχεται σε προῦς».

'Από τὴν μακρογῆ εἶναι ἐποχὴ κατὰ τὴν ὁποία ἀκούστηκε τὸ κήρυγμα τοῦ Χριστοῦ ὁ κόσμος ἔχει ριζικὸς ἀλλάξει. Πόλομοι, ἐθνολογικὰ και πολιτικὰ μεταβολαί, τεχνικαὶ και μηχανικαὶ ἐφ. υῤῥῆσεις ἔχουν μεταμορφώσει τὴν ὄψη τοῦ κόσμου. 'Η ἐπιστήμη εἰς ὄλους τοὺς κλάδους ἔχει κάμει γιγαντιαία βήματα. Πρωὶ ὄλην ὅμως αἰ ἢ τὴν ἐκτεταμένην ἀλλαγὴν ὁ Χριστὸς παρα- ἐνεῖ ὁ βασιλεὺς τῶν εὐγενεστέρων καρδιῶν. Διότι μόνον ὁ Χριστὸς μετὸ ἕξαισιο ὑπόδειγμα βίου του και τὸ ὑπέροχο κήρυγμα του δίνει βῆθος, ὕψος και ἀξία εἰς τὴν ἀνθρώπινην μοίραν. 'Οσοι και ἄν τελειοὶ οἱ οὔνται οἱ μηχανεὶς μήπως πᾶσανε σὲ βάθος νὰ εἴμαστε ἄνθρωποι με νοσταλγίτες και καϋμοὺς, με δίψα για βίωση μέσα σὲ ἕνα κόσμῳ ἀγαθώτερο, ἀνθρωπινώτερο, σεμνότερο, φιλικὸ ερο και διαχυτικώτερο πρὸς ἑμάς στίς ὄρες; στὴν ἀγάπη και ὄχι στὴν βία ἀπελπισίας και τῆς μοναξιάς; και τὸ αἴμα».

Μῆπως παύσαμε νὰ ὀδυρόμεθα ἔπαυσε νὰ θρηνῇ ἢ ψυχὴ μας γεορῆσεν πρὸ τοῦ ταύρου ὅπου κάτοιο ἀγαπημένο μας πλάσμα κατετῆθη; Μῆπως ἔπαυσε ὁ θάνατος νὰ ὀικήνη θανατοερα τὴν σκιά του στοὺς λογισμοὺς μας; Σ' ὅλα τούτα. πὸν εἶναι οἱ ρίζες δρομάτων και τραγωδιῶν, ποιὸς μπορεῖ νὰ παρασταθῇ νὰ βοηθῆσι νὰ δώσῃ θάρρος και ἐλπίδα; Πρέπει νὰ εἶναι και πτελείως ἀνίδεος, τελείω ἀνάσθητος και πορωμένος για νὰ μὴν αἰσθάνεται νὰ ἐκπορεύονται ἀπὸ τὸ βάθος τῆς ψυχῆς του τὰ ἀμήχανα αἰτίᾳ ἐρωτήματα. 'Υπάρχουν ὅμως πάμπολλοι πού τὰ αἰσθάνονται. Γι' αὐτὸ και οὐδέποτε θά παύσῃ νὰ ἀναγνωρίζεται ὁ Χριστὸς ὡ: ὁ βασιλεὺς τῆς ἠθικῆς ἀναμορφώσεως τῶν κόσμου ὁ βασιλεὺς τῆς ἀγάπης και ἀνθρωπιάς ὁ βασιλεὺς τῆς αἰωνιότητος και ἀθανασίας τῆς ζωῆς μας. 'Ανθρώπε μου, για νὰ καταλάβῃς ὅτι ὁ Χριστὸς εἶναι ὁ πνευματικὸς βασιλεὺς για ὅλες τ' ἐποχῆς εἶναι και τῆς δ' ἡς μας ἐποχῆς ὁ β' σιλεύς παρὰ τῆς ὑλοφροσύνης της, πάρε τὴ θέση τοῦ προσηβλημένου, τοῦ καταφρονημένου τοῦ μισουμένου, τοῦ θύματος, τοῦ βασυτάτου, πεινθοῦντος, τοῦ ἐτοιμοθανάτου του Και τότε θά καταλάβῃς ἂν εἶναι ἢ ὄχι ἐπίκαιρος ὁ Χριστὸς ὡς βασιλεὺς τῆς ἀδελφωσύνης, τῆς φιλικότητος και τῆς ἀδιάσπαστης ζωῆς.

Παραμένει ἀκατάλυτη ἢ βιαιεῖα τοῦ Χριστοῦ διότι ἐρωδῆθη δια τῆς ἀγάπης και ὄχι δια τῆς βίας και τῆς δυνάμεως. 'Υπῆξε βασιλεὺς «πραῦς». Βασιλεὺς προῦτῆτος και καλωσύνης. Και θίου ὄντως βασιλεύει ἐκεῖνος ἐκεῖ γίνονται αἰσθητά. Ὁ οἶκος, ἢ εὐσπλαγχνία, ἢ καλοκαγαθία και ἡ ἀνθρωπία. Και αὐτὴ εἶναι αἰτήματα κάθε ἐποχῆς. Δι' αὐτὸ και παρὰ πάσαν ἠθικὴν κρίσιν ἢ βασιλεία τοῦ Χριστοῦ θά παραμῆνῃ πάντοτε ποθειτὴ, κέντρον ἐλξῆρος ὄλων τῶν εὐγενῶν πνευματῶν.

«Πεθαίνω πρόωρα ἐγωφ: στὰ ἀπομνημονεύματα του ὁ Μ. Ναπολεων. Τὸ σῶμα μου θά δ' ἦθ ἢ γῆ για νὰ γίνῃ τῶν σκαλῆκων 'Ιδοῦ τὸ κατάντημα ἐκεῖνον πού ἀνομιεσθη Μὲγας Ναπολεων. Πόσο βαθεῖα εἶναι ἡ ἀβυσσὸς πού χωρίζει τὴν διή μου ἀθλιότητὰ ἀπὸ τὴν αἰωνίαν β. σ. λειαν τοῦ Χριστοῦ. Τὸ ὄνομα τοῦ Χριστοῦ» ἐκνεύθη παντοῦ ἀγαπᾶται και λατρῶεται και ἢ βασίλεια του εἶναι ἀθανάτη. Μένει ἀκατάλυτη. Γιατί ὄ, φιλικὸ ερο και διαχυτικώτερο πρὸς ἑμάς στίς ὄρες; στὴν ἀγάπη και ὄχι στὴν βία ἀπελπισίας και τῆς μοναξιάς; και τὸ αἴμα».

Διὰ κάθε τυπογραφικὴν σα; ἐργασίαν ἐπισκεφθῆτε τὸ τυπογραφεῖον

“ΝΙΚΗ,
ΧΡΗΣΤΟΥ ΓΡ. ΣΤΙΒΑΧΤΑΡΗ
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

